■責任編輯:鄧逸明 ■版面設計:卓樂

重罪薄 包庇咒警毒師

逾250封投訴信當無到 竟稱要「珍惜」戴健暉

香港文匯報訊(記者 郭家好)9月2日新學期開始,本該是學子們欣盼的開學季, 但學界卻因政治入侵及與仇警而生的校園欺凌蒙上陰霾。在香港華人基督教聯會真道 書院,早前在fb發帖文惡意詛咒警員的子女「過唔到7歲」、「20歲前死於非命」的前助 理校長戴健暉昨日開學時另有工作安排未有回校,校監鍾嘉樂則承認校方收到 超過250封投訴信,但稱戴已道歉及調職不教通識科,又稱「學校教育要教導 學生接納及饒恕」云云,意圖息事寧人包庇此等惡毒失德教師。 ■鍾嘉樂稱要「珍惜」戴健暉。 香港文匯報記者 攝

港文匯報記者昨晨到訪真道書院,要求學校 為戴健暉事件公開解釋,惟校長稱「收到通 知」卻未有回覆,最終由校監鍾嘉樂牧師出面公開 回應。

被問及戴健暉的仇警言論引起各方責難,更有大 量意見要求將其辭退,鍾嘉樂指,雖然戴在網上發出不 適當的言論,但他已向校方、公眾及受影響人士道歉, 認為「一個能夠識得道歉的老師,是一名學校珍惜的老 師」,意有所指稱「學校教育之目的是教導學生要彼此 接納及饒恕,建立一個有愛的群體|,意圖包庇此等詛 咒無辜兒童的惡行。

無視失德操守 道歉調職了事

對於戴健暉開學日會否返校工作,鍾嘉樂又強行解釋 指每年學校開學都有不同的工作安排,昨日戴亦有特別 的工作安排,故不會回校,「老師工作不一定要回到學 校」。對於上月開始戴健暉涉被降級不再擔任助理校長 並從學校行政架構表上除名,鍾嘉樂承認那是學校決 定,但稱戴屬於調職而非「停職」,又聲言過往戴所教 科目成績理想,受到學生及家長擁戴,偷換概念無視其 失德違操守的嚴重問題。

被問及戴健暉的新崗位安排,鍾嘉樂始終含糊其詞 不肯正面回應,只說:「戴健暉仍是本校老師,集中負 責高班科目,因本次事件或多或少與通識科有所牽連, 所以在今年不會安排他教通識科。」他又說,直資學校 與傳統學校的編制不一樣,學校每位同事都有不同的工 作崗位,會因戴的專長而分配工作。

戴開學日潛水 稱有「特別工作」

被問及戴健暉專長是什麼時,鍾嘉樂幾經努力下終於 想起「他的專長是IB國際文憑課程教學,幫助學生研 習同學校活動都做得好好」。而到底戴健暉被安排擔任 什麼工作,鍾嘉樂耍官腔稱「由於剛開學,未能説明具 體工作」,又強調校方決策與教育局的指引完全吻合。

鍾嘉樂又承認,過去一段時間學校就事件收到逾5千 封信,當中百分之五(逾250封)是投訴信,其餘則指 欣賞學校老師工作為學校打氣,及擔憂學校能否不受事 情影響,對當中近10封具名的信件,校方亦會約見處 理。

另外,近期在網上不斷有暴民散佈要校園欺凌警察子 女的言論,鍾嘉樂指有不少學生家長是在警界工作,但 不論家長背景如何,學校都要讓每位孩子在校園有愉快 及安全的生活,故不會分辨開警察子女或其他同學, 「這樣會使學校內部分化,不是和諧社會應該做的 事。

拒提具體措施應對欺凌

鍾嘉樂又提到,欺凌不僅存在學生之間,師生之間亦 會發生,學校對此非常關注,管理層會密切督導老師, 並緊密觀察老師的日常工作,希望學校240多名教職員 中能建立關懷的文化,但未有舉出具體應變措施。

昨日上課前大多數真道家長均不願受訪,有個別家長 提到,知悉學校有教師咒罵警察子弟事件,批評有關言 論「不對」,惟認為校方對涉事教師降職可以接受。



嘉諾撒聖心校疑圖為賴得鐘「洗底」

香港文匯報訊(記者 余韻) 在fb上載「黑警死全家」頭像 的嘉諾撒聖心書院通識科教師 賴得鐘,該校校董會事後曾稱 「會嚴肅認真跟進」,但之後 園,似乎意圖為賴得鐘煽動仇

除了戴健暉, 仇警老師尚包括 該校發聲明但未有提及事件, 只聲言會聆聽和尊重不同觀 點,而學校教職員會憑專業、 奉獻精神,營造關愛和諧的校

School Re-opening 2019-2020 Ten, Ming Deb, Print 2009, 2020 Dr. Adeline Mah. Prinse, provinces on

■嘉諾撒聖心書院昨發表聲明,但未有再為賴得鐘事件作交代。■ 網頁截圖

被投訴違反教師專業操守的賴 得鐘,仇警事件後隨即刪去頭像 及道歉,亦辭去考評局及通識教 師聯會的專業職務,而其所屬的 嘉諾撒聖心書院在表達遺憾、批 評他對教育下一代帶來負面影 響,以及會嚴肅認真跟進後,則 一直「潛水」沒再作交代。

僅稱聆聽不同觀點

至昨日該校於校網發出聲 明,指學校會為學生提供安全 及和諧的學習環境,校方會聆 聽和尊重不同觀點,努力創造 和平、包容的社會。聲明又指 學校教職員會憑專業、奉獻精 神,營造關愛和諧的校園,旨 在為社會培育正直及博學多聞

香港文匯報訊(記者 余韻)全港學校昨日 開學,惟修例風波牽連甚廣,令學界不得安 寧。真道書院前助理校長戴健暉在社交平台詛 咒警員子女「活唔過7歲」,為人師表卻有着 蛇蠍心腸,令人不寒而慄。香港警察家屬進行 聯署,去信真道書院抗議該校只將戴健暉調 聯 職,批評該校助紂為虐,要求校方重新考慮對 其懲處,並促請戴自行離開教育界。教育界亦 指戴的言論超越道德底線,認為校方應嚴肅回 應警察家屬訴求。 促

就戴健暉的陰毒言論,香港警察家屬日前進 行聯署,去信真道校董會主席、校監、校長及 學校行政委員會抗議。聯署成員來自11個警察 及紀律部隊宿舍,包括元朗警察宿舍、柴灣警 察宿舍、荔景紀律部隊宿舍、黃大仙紀律部隊 宿舍等。

僅調職難接受 批校助紂為虐

該聯署由香港警察隊員佐級協會前主席陳祖 光代行,信中明確指出,警察家屬無法接受校 方只將戴健暉調職,質疑校方助紂為虐,促請 該校校長及校委會重新考慮對戴的懲處,並要 求戴自行離開教育界並作深切反思。

信件指,教育工作是神聖及專業的工作,教 育是培幼以辨是非,育人以知禮法,導人以明 事理,而戴健暉言論顯示其心性惡毒,質疑其 為人師表的資格,直斥其泯滅良知、與禽獸無異,反問

「又如何可繼續執教鞭?」 警察家屬又提到,香港政研會組織早前發起的聯署 一夜間收到4萬迴響,要求褫奪戴健暉之教席,顯示眾 人對戴之言行、校長及校委會的處理手法表達極度不 滿,強調其歹毒心腸帶給教育界的負面影響無法計量, 受傷害的家長及學童不計其數,要求校方重新檢視對戴 的懲處。

黃錦良盼敎界謹言愼行

教聯會主席黃錦良表示,戴健暉的言行有違教育人員的專 業操守,相關歹毒言論超越人類文明所能接受的道德底線, 根本不能接受。他強調學校應該是和平、理性、非暴力、非 仇恨的地方,期望該校法團校董會能作出適合的決定

黄錦良指,戴的言論已經引起社會廣泛關注,希望校 方能夠嚴肅處理,回應警方家屬訴求、釋除其憂慮。至 於最終如何處理戴的個案,他表示尊重校方決定,但希 望該事件能夠引起教育界反思,提醒教育人員需要謹言 慎行,一起保護我們的下一代。

戴曾詛咒警子女:「活唔過7歲」



嚴

Tai 身份,在個人fb上發表激進仇警言論,包 括咒罵警察子弟「活唔過7歲」、「20歲前死 於非命」。香港文匯報等媒體揭發事件,促 使校方7月29日發聲明作出譴責並指會嚴肅跟進

真道書院前助理校長戴健暉7月底以「Alvin

僅認「過分咗」後即「潛水」

同日戴健暉亦在fb承認言論「過分咗」,但僅爲「帶來 不便 | 致歉並刪除賬號,至多日後他始選擇性向部分媒體 發「道歉聲明」。

香港文匯報多次就事件查詢教育界及家長代表意見,一致 認定爲人師表公然發表惡毒言論極其不妥,認同教育局及涉 事辦學團體應嚴肅跟進,向社會作出交代。而4個警察協會 及多名社會人士亦一致強力譴責事件,要求真道書院及教育 局「將害群之馬摒棄於香港學生之外」。教育局局長楊潤雄 亦曾指會因應學校報告所提供的資料,就涉事教師專業操守 進行評估,「以考慮是否需要在教師註冊上做一點事。」

不過,真道書院最後只在學校架構表助理校長部分刪去 戴健暉並進行調職,被各界質疑是包庇惡行,爲害不淺。 ■香港文匯報記者 姬文風

「希望學生明白,大家都是一家人」

香港文匯報訊(記者 繆健詩、姬文風)隨 着近月警民衝突不斷升級,個別暴力激進分 子將仇恨矛頭指向警員及其家屬,於網上大 肆鼓吹欺凌警員在校子女,導致「黑色恐 怖」籠罩校園。多位受訪中學校長均表示關 注問題,強調保護學生安全是學校的基本責 任,對於任何校園欺凌及違法行為都是持 「零容忍」態度,必定會應罰則罰、應教則 教。

創知中學校長黃晶榕在昨日新學年開學 禮上特別發表了一篇主題演講,提及「尊 重差異、遠離暴力、遵守法紀、愛己愛 當前社會紛爭。

校長:應罰則罰 應教則教

他強調,每個人都可以有自己一套想法, 但和自己不同意見的人並非敵人,暴力更不

是解決問題的方法,希望大家能愛己愛人, 示,自從有激進示威者攻擊宿舍事件發生 不能讓仇恨侵入心中,令自己失去理性,做 後,每日都過得提心吊膽,感到人身安全受 出一些違背良知、損人不利己的事,「我希 到威脅。他認為每個人都有權表達訴求,但 望學生明白,學校裡是沒有敵人,大家都是 不應涉及無辜者,尤其是針對警員家屬的欺 一家人,就算有不同立場亦可共融。」

若有學生不幸受到欺凌, 黃晶榕強調校方 已準備多項支援,包括安排學生及老師更多 主動關心,向受影響同學給予支持與陪伴, 如學生一旦有情緒問題,亦會有學校社工提 理校園欺凌亦是不應存在。 供支援,若情況超出校方處理範圍或涉及違 法行為,則可能有需要報警求助。

他重申,學校對欺凌問題必定嚴肅跟進, 人」共四個要點,期望學生受用,以面對 應罰則罰、應教則教,但作為教育工作者更 或有不少時間在內地,所接受的訊息跟香 深信教育可以改變一個人,所以會堅持從教 港學生或不對稱,擔心會產生對抗情 育入手,冀能感化學生。

學生批報復行為不道德

家住紀律部隊宿舍的中五學生曾同學表 分擔心。

凌行為是絕對不能接受。

同班的李同學亦認為,示威者鼓吹「禍及 家人」的想法並不理智,因為大家都只是普 通市民, 這種針對式報復行為並不道德, 同

培僑中學校長伍煥杰表示,學校除了關 注警察子弟的狀況外,其實亦關心一眾新 來港學生的適應情況,「他們在暑假期間 况」,因此老師們都會多聽多了解,密切 關心班內氣氛,若有對抗苗頭出現,便會 作出適當的教育工作,但相信現時毋須過

若教師「帶頭」欺凌 教局必嚴查

香港文匯報訊(記者 余韻)反修例事件引發連串暴 力衝突,負責前線執法的警察首當其衝,部分暴徒甚 至教師更散播仇警、針對警察子女的言論,引起社會 對校內欺凌事件的擔憂。教育局局長楊潤雄昨日強 調,校園欺凌「零容忍」政策實施多年,局方有清晰 指引,針對有指出現教師「帶頭」欺凌學生,當局亦 會認真調查真偽嚴肅處理。

楊潤雄批評鼓吹欺 凌言論不負責任。

楊潤雄:指引列明可採取行動

楊潤雄昨日表示,留意到近期網上出現鼓吹欺凌的風氣,批評相關言論不 負責任,讓人擔心。不過他強調,面對校園欺凌事件,局方及學校已有既定 政策和制度應對,其中包括清晰的指引,清楚列明欺凌事件中各人的責任及 其所需要採取的行動,現階段只需提醒學校注意可能會出現的時間,相信已 經足夠。

楊潤雄強調,若教育局收到教師欺凌學生的投訴,局方定會認真調查、嚴 肅處理,並與相關學校聯繫,以確保事件真偽。

近期有網民作恐嚇言論,揚言要到警員子女就讀學校「接放學」、「用麻 包袋招呼」,有報道指警方向有子女的警務人員派發「警報器」,緊急情況 按下即會發出警報聲響。楊潤雄表示留意到相關報道,對學生攜帶何物,則 屬於家長及校方之間的協議,局方會交予個別學校處理。